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Dispositif mis en place
RAPPEL

MÉTHODE 
5Ω;/I!b¢L[[hbb!D9

CIBLE INTERROGÉE COLLECTE TRAITEMENT
STATISTIQUE

Å Echantillon grand public
constitué par tirage aléatoire
dans la base des panélistes
éligiblespourl’étude.

Å 1 075 individus représentatif 
de la population française 
âgée de 18 ans et plus, obtenu 
selon la méthode des quotas 
(données INSEE)

Å Online sur système CAWI

Å Dates de terrain : du 1er au 4 
mars 2019

Å Echantillon grand public 
pondéré selon la méthode 
du Rim Weightingsur les 
critères de sexe, âge, 
profession de l’individu, 
région et catégorie 
d’agglomération 

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 «Etudes de marché, études sociales et 
d’opinion». Ce rapport a été relu par Etienne Mercier, Directeur de département.
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LESFRANÇAISETLΩHYPERTENSION

ARTÉRIELLE
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Je bois de l’alcool tous les jours

Je fume tous les jours

Je ne fais pas vraiment attention à mon alimentation (par
exemple : ne pas manger trop gras, manger des fruits et

légumes chaque jour, ne pas manger trop salé, etc.)

Je ne pratique pas d’activités physique ou sportive au moins 
une fois par semaine

Je fais contrôler régulièrement mon hypertension artérielle

Q. Est-ce que chacune des propositions suivantes vous correspond? 

MoinsŘΩ1 Françaissur 2 fait contrôler régulièrementson hypertensionartérielle et dansle mêmetempsǇǊŜǎǉǳΩ1 Françaissur 3 déclarene
paspratiquerŘΩŀŎǘƛǾƛǘŞsportiveet ne pasfaire attention à sonalimentation tandisǉǳΩ1 sur5 dit boire ou fumer tous lesjours.

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Base : ensemble 

Oui

47% 73%

36% 39%

31% 33%

22% 23%

17% 21%

Ceux qui sont ou ont 
un proche suivi pour 
HTA n=363

Ensemble des 
Français n= 
1075
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Je bois de l’alcool tous les jours

Je fume tous les jours

Je ne fais pas vraiment attention à mon
alimentation (par exemple : ne pas manger
trop gras, manger des fruits et légumes…

Je ne pratique pas d’activités physique ou 
sportive au moins une fois par semaine

Je fais contrôler régulièrement mon
hypertension artérielle

Q. Est-ce que chacune des propositions suivantes vous correspond? 

[ΩŃƎŜest un critère clivant en cequi concernele contrôle deƭΩƘȅǇŜǊǘŜƴǎƛƻƴartérielle etƭΩŀŘƻǇǘƛƻƴdes
comportementsà risques.

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Ensem
ble

18-24
ans

25-34 
ans

35-44 
ans

45-54 
ans

55-65 
ans

65 et 
+

47% 28% 23% 28% 43% 64% 80%

36% 42% 35% 38% 41% 35% 29%

31% 42% 29% 33% 30% 25% 31%

22% 29% 19% 28% 26% 20% 14%

17% 21% 14% 14% 11% 16% 26%

Base : ensemble 
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Parmi les Français qui ne font pas régulièrement contrôler leur tension artérielle, beaucoup ont un ou plusieurs comportements à
risques. 

Question : «{Ŝƭƻƴ ǾƻǳǎΣ ǇƻǳǊ ŀƳŞƭƛƻǊŜǊ ƭŜ ŦƻƴŎǘƛƻƴƴŜƳŜƴǘ ŘŜ ƭΩƘƾǇƛǘŀƭ ǇǳōƭƛŎ ŦǊŀƴœŀƛǎΣ ǉǳŜ Ŧŀǳǘ-il en priorité ? » 
(Base : Ensemble) ςTotal supérieur à 100 car trois réponses possibles

60

32

11

2

A au moins 1 comportement à 
risque

A au moins 2 comportements 
à risque

A au moins 3 comportements 
à risque

A au moins 4 comportements 
à risque

13% ont au moins 3 ou 4 

comportements  à risques

Français ne faisant pas contrôler régulièrement leur tension artérielle :

19

10

5

1

6% ont au moins 3 

ou 4 comportements  
à risques

Ceux qui souffrent de HTA ou ont un 
proche suivi pour HTA n=105

Ensemble des Français 
n= 598
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UN TRÈSFORTMANQUEDECONNAISSANCE

FACEÀ LAMALADIE
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12

43

35

10

Très bien informé

Assez bien informé

Assez mal informé

Très mal informé

Q. Et avez-Ǿƻǳǎ ƭŜ ǎŜƴǘƛƳŜƴǘ ŘΩşǘǊŜ ōƛŜƴ ƻǳ Ƴŀƭ ƛƴŦƻǊƳŞ ǎǳǊ ƭΩƘȅǇŜǊǘŜƴǎƛƻƴ ŀǊǘŞǊƛŜƭƭŜ?

tǊŝǎ ŘΩǳƴ CǊŀƴœŀƛǎ ǎǳǊ ŘŜǳȄ ǎΩŜǎǘƛƳŜ Ƴŀƭ ƛƴŦƻǊƳŞ ǎǳǊ ƭΩƘȅǇŜǊǘŜƴǎƛƻƴ ŀǊǘŞǊƛŜƭƭŜΦ  

45 % 
Mal informé

Base : ensemble 
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12

10

13

9

10

9

42

40

36

39

36

33

32

35

34

37

37

39

14

15

17

15

17

19

Les risques de l’hypertension artérielle

Les comportements préventifs permettant de limiter le risque 
d’hypertension artérielle

Les examens à réaliser pour diagnostiquer une hypertension artérielle

Les impacts de l’hypertension sur la qualité de vie des gens qui en 
souffrent

Les symptômes de l’hypertension artérielle

Les traitements existants pour l’hypertension artérielle

Q. Diriez-Ǿƻǳǎ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŎƻƴƴŀƛǎǎŜȊ ƻǳ ǇŀǎΧ

Siune courte majorité de Françaisdit connaîtreles risquesdeƭΩƘȅǇŜǊǘŜƴǎƛƻƴartérielle, ils déclarent le plus souvent
méconnaîtreles comportementspréventifs à avoir, les examensà réaliserpour la diagnostiquer,sesimpactssur la
qualité de vie, sessymptômeset lestraitements existants.

Très bien Assez bien Assez mal Très mal

Mal

58%

54%

52%

51%

50%

46%
Base : ensemble 
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LA FORCEDESPRÉJUGÉSETLEMANQUEDE

CONNAISSANCESCONCERNANTLAMALADIE

EXPLIQUENTPOURQUOILAHTA RESTE« UN

TUEURSILENCIEUX» 
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29

36

46

54

58

60

63

65

72

31

29

8

23

8

9

9

9

4

40

35

46

23

34

31

28

26

24

L’hypertension artérielle est une maladie dont on peut guérir

Quand on souffre d’hypertension artérielle, le plus souvent on en ressent les symptômes

En France, l’hypertension artérielle est beaucoup moins répandue que le cancer ou le 
diabète

Avoir une mauvaise hygiène de vie (fumer, ne pas faire de sport, boire de l’alcool, etc.) 
peut provoquer de nombreuses maladies mais rarement de l’hypertension artérielle

Il n’y a pas vraiment de traitements efficaces pour faire baisser l’hypertension artérielle

Lorsque l’on souffre d’hypertension artérielle, il vaut mieux éviter la pratique d’une activité 
sportive parce que cela fait monter la tension artérielle

Avant 50 ans, il est très rare que l’on souffre d’hypertension artérielle

Même si cela peut provoquer des désagréments dans la vie de tous les jours, 
l’hypertension artérielle n’a pas de conséquences très graves sur la santé sur le long terme

L’hypertension artérielle ne touche que les personnes stresséesFaux

Faux

Faux

Faux

Faux

Faux

Faux

Faux

Faux

vΦ bƻǳǎ ŀƭƭƻƴǎ Ǿƻǳǎ ƳƻƴǘǊŜǊ ǳƴ ŎŜǊǘŀƛƴ ƴƻƳōǊŜ ŘŜ ǇǊƻǇƻǎƛǘƛƻƴǎ Ł ǇǊƻǇƻǎ ŘŜ ƭΩƘȅǇŜǊǘŜƴǎƛƻƴ ŀǊǘŞǊƛŜƭƭŜ Ŝǘ Ǿƻǳǎ ŘŜƳŀƴŘŜǊ ǎƛ ŘΩŀǇǊès ce que vous en savez, elles sont 
±w!L9{ ƻǳ C!¦{{9{Φ ±ƻǳǎ ƴΩşǘŜǎ Ǉŀǎ ƻōƭƛƎŞ ŘŜ ŎƻƴƴŀƞǘǊŜ ƭŀ ǊŞǇƻƴǎŜΦ 5ŀƴǎ ŎŜ ŎŀǎΣ ƴΩƘŞǎƛǘŜȊ Ǉŀǎ Ł ǊŞǇƻƴŘǊŜ W9 b9 {!L{ t!{Φ 

Faceau QUIZZconcernantƭΩƘȅǇŜǊǘŜƴǎƛƻƴartérielle, beaucoup de Françaisdonnent de mauvaises
réponsesou semontrent incapablesŘΩŜƴdonner uneΧ.

/ΩŜǎǘ ŦŀǳȄ /ΩŜǎǘ ǾǊŀƛJe ne sais pas vraiment

Base : ensemble 

Mauvaise 
réponse 

ou ne sait 
pas

28%

35%

37%

40%

42%

46%

54%

64%

71%

La bonne 
réponse 

est
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32

50

62

67

76

76

77

81

84

37

24

4

17

4

5

5

4

1

31

26

34

16

20

19

18

15

15

L’hypertension artérielle est une maladie dont on peut guérir

Quand on souffre d’hypertension artérielle, le plus souvent on en ressent les 
symptômes

En France, l’hypertension artérielle est beaucoup moins répandue que le cancer ou le 
diabète

Avoir une mauvaise hygiène de vie (fumer, ne pas faire de sport, boire de l’alcool, etc.) 
peut provoquer de nombreuses maladies mais rarement de l’hypertension artérielle

Il n’y a pas vraiment de traitements efficaces pour faire baisser l’hypertension artérielle

Lorsque l’on souffre d’hypertension artérielle, il vaut mieux éviter la pratique d’une 
activité sportive parce que cela fait monter la tension artérielle

Avant 50 ans, il est très rare que l’on souffre d’hypertension artérielle

Même si cela peut provoquer des désagréments dans la vie de tous les jours, 
l’hypertension artérielle n’a pas de conséquences très graves sur la santé sur le long …

L’hypertension artérielle ne touche que les personnes stressées Faux

Faux

Faux

Faux

Faux

Faux

Faux

Faux

Faux

vΦ bƻǳǎ ŀƭƭƻƴǎ Ǿƻǳǎ ƳƻƴǘǊŜǊ ǳƴ ŎŜǊǘŀƛƴ ƴƻƳōǊŜ ŘŜ ǇǊƻǇƻǎƛǘƛƻƴǎ Ł ǇǊƻǇƻǎ ŘŜ ƭΩƘȅǇŜǊǘŜƴǎƛƻƴ ŀǊǘŞǊƛŜƭƭŜ Ŝǘ Ǿƻǳǎ ŘŜƳŀƴŘŜǊ ǎƛ ŘΩŀǇǊès ce que vous en savez, elles sont 
±w!L9{ ƻǳ C!¦{{9{Φ ±ƻǳǎ ƴΩşǘŜǎ Ǉŀǎ ƻōƭƛƎŞ ŘŜ ŎƻƴƴŀƞǘǊŜ ƭŀ ǊŞǇƻƴǎŜΦ 5ŀƴǎ ŎŜ ŎŀǎΣ ƴΩƘŞǎƛǘŜȊ Ǉŀǎ Ł ǊŞǇƻƴŘǊŜ W9 b9 {!L{ t!{Φ 

Χet notammentchezlesFrançaisâgésde65anset plus: leur niveaude connaissancesur la maladieest très modéré.

/ΩŜǎǘ ŦŀǳȄ /ΩŜǎǘ ǾǊŀƛJe ne sais pas vraiment

Base : ensemble 

Mauvaise 
réponse 

ou ne sait 
pas

16%

19%

23%

24%

24%

33%

38%

50%

68%

La bonne 
réponse 

est

Français âgés de 65 ans et plus
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vΦ 5ΩŀǇǊŝǎ ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ Ŝƴ ǎŀǾŜȊΣ ƭΩƘȅǇŜǊǘŜƴǎƛƻƴ ŀǊǘŞǊƛŜƭƭŜ ƭƻǊǎǉǳΩŜƭƭŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǘǊŀƛǘŞŜ ŀǳƎƳŜƴǘŜ-t-ŜƭƭŜΧ?

Le niveau de connaissancesur les problèmesde santé et les maladiesqueƭΩƘȅǇŜǊǘŜƴǎƛƻƴartérielle
peut générerƭƻǊǎǉǳΩŜƭƭŜƴΩŜǎǘpastraitée estaussirelativementpréoccupant.

Base : ensemble 

3

4

5

6

13

14

40

46

10

12

15

15

24

31

32

28

36

28

31

26

11

12

2

3

51

56

49

53

52

43

26

23

Le risque d’allergie

Le risque de sclérose en plaques

Le risque de cancer

Le risque de démence

Le risque d’insuffisance rénale

Le risque de perdre la vue

Le risque d’infarctus du myocarde

Le risque d’accident vasculaire cérébral (AVC)

hǳƛ Ŝǘ ƧΩŜƴ ǎǳƛǎ 
certain

hǳƛ Ƴŀƛǎ ƧŜ ƴΩŜƴ 
suis pas du tout 

certain

Non, cela ne 
ƭΩŀǳƎƳŜƴǘŜ Ǉŀǎ

Je ne sais pas

Ensemble des Français n= 1075

BONNE 
REPONSE 
CERTAINE

46%

40%

14%

13%

6%

31%

4%

36%

La bonne 
réponse est

Vrai 

Vrai 

Vrai 

Vrai 

Vrai 

Faux 

Faux 

Faux 
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ANNEXES

15 © 2015 Ipsos.
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22

13

44

1

10 2

8

Célibataire

En union libre

Marié(e)

Séparé(e)

Divorcé(e)

Veuf/ve

Pacsé(e) (Pacte civil
de solidarité).

Profils des personnes interrogées
QUI AVONS-NOUS INTERROGÉ ?

52 % 48%

Sexe

10

16

17

18

17

22

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 44 ans

45 à 54 ans

55 à 75 ans

¢ǊŀƴŎƘŜǎ ŘΩŃƎŜ

Situation familiale

1 075 Français âgés 
de 18 ans et +

Enfants de ς18ans

70%

16%

11% 3%

3 et +

2

1

0

En couple : 58 %
Célibataire: 42 %
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Profils des personnes interrogées
QUI AVONS-NOUS INTERROGÉ ?

1
4

10
15 17

13

28

12

Profession

30% PCS +30% PCS -

60% Inactifs

19%

23%
22%

11% 25%

IDF

N-O

N-E

S-O

S-E

Revenus 

17

19

25

28

11 Refus

Plus de 36.000 €

De 24.001 € à 
36.000 €
De 15.001 à 
24.000 €
15.000 € ou 
moins
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XENAMONTDURECUEIL

ÅEchantillon: structureet représentativité

ÅQuestionnaire : le questionnaire est rédigé en suivant un

processde rédaction comprenant12 standardsobligatoires. Il

est relu et validépar un niveauseniorpuisenvoyéauclient pour

validationfinale. Laprogrammation(ou script du questionnaire)

est testéeparaumoins2 personnespuisvalidée.

X LORSDURECUEIL

Å Echantillonnage : Ipsos impose des règlesd’exploitationtrès
strictes de ses basesde tirages afin de maximiser le caractère
aléatoirede la sélectiondel’échantillon: tirage aléatoire,taux de
sollicitation,tauxde participation,abandonencours,horscible…

Å Suividu terrain : Lacollecteestsuivieet contrôlée(lienexclusifou

contrôle de l’adresseIP, pénétration, durée d’interview,
cohérencedes réponses,suivi du comportement du panéliste,
tauxde participation,nombrede relances,…).

XENAVALDURECUEIL

Å Les résultats sont analysés en respectant les méthodes

d’analysesstatistiques (intervalle de confiance versus taille

d’échantillon,testsde significativité). Lespremiersrésultatssont

systématiquementcontrôlésversuslesrésultatsbruts issusde la

collecte. La cohérence des résultats est aussi contrôlée

(notamment les résultats observés versus les sources de

comparaisonennotre possession).

Å Dans le casd’unepondération de l’échantillon(méthode de

calagesur marges),celle-ci est contrôlée par les équipes de

traitement (DP)puisvalidéepar leséquipesétudes.

Études auto-administrées online
FIABILITÉ DES RÉSULTATS :

La fiabilité globaleŘΩǳƴŜenquête est le résultat du contrôle de toutes les composantesŘΩŜǊǊŜǳǊǎΣŎΩŜǎǘpourquoi Ipsos impose des
contrôleset desprocéduresstrictesà toutes lesphasesdesétudes.

©Ipsos –Enquête auprès des français et les Représentations sur 
le viol –Mémoire Traumatique et Victimologie –Février 2019
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X Ipsos est membre des organismes professionnels français et 
européens des études de Marché et d’Opinion suivants: 

ïSYNTEC(www.syntec-etudes.com), Syndicat professionnel des 
sociétés d’études de marché en France 

ïESOMAR(www.esomar.org),  European Society for Opinion 
and  Market Research,

XIpsos France  s’engage à appliquer le code ICC/ESOMAR des études 
de Marché et d’Opinion. Ce code définit les règles déontologiques 
des professionnels des études de marché et établit les mesures de 
protection dont bénéficient les personnes interrogées. 

XIpsos France s’engage à respecter les lois applicables. Ipsos a désigné    
un Data Protection Officeret a mis place un plan de conformité au 
Règlement Général sur la Protection des Données (Règlement (UE) 
2016/679). Pour plus d’informations sur notre politique en matière de 
protection des données personnelles : https://www.ipsos.com/fr-
fr/confidentialite-et-protection-des-donnees-personnelles

Å A ce titre, la durée de conservation des données personnelles des 
personnes interviewées dans le cadre d’une étude est, à moins d’un 
engagement contractuel spécifique :

ï de 12 mois suivant la date de fin d’une étude Ad Hoc
ï de 36mois suivant la date de fin  de chaque vague d’une étude 

récurrente

X Ipsos  France est certifiée ISO 20252 : version 2012 par AFNOR 
Certification

ï Ce document est élaboré dans le respect de ces codes et normes 
internationales. Les éléments techniques relatifs à l’étude sont 
présents dans le descriptif de la méthodologie ou dans la fiche 
technique du rapport d’étude.

ï Cette étude a été réalisée dans le respect de ces codes et 
normes internationales

Codes professionnels, certification qualité, conservation et 
protection des données

NOS ENGAGEMENTS :

©Ipsos –Enquête auprès des français et les Représentations sur 
le viol –Mémoire Traumatique et Victimologie –Février 2019

http://www.syntec-etudes.com/
http://www.esomar.org/
https://www.ipsos.com/fr-fr/confidentialite-et-protection-des-donnees-personnelles
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RETROUVEZ-NOUS

www.ipsos.fr facebook.com/ipsos.fr 

@IpsosFrancevimeo.com/ipsos

! twhth{ 5ΩLt{h{

Ipsosest le troisième Groupe mondial des études. Avec une
présenceeffective dans 88 pays, il emploie plus de 16 000
salariés et a la capacité de conduire des programmes de
recherche dans plus de 100 pays. Créé en 1975, Ipsos est
contrôlé et dirigé par des professionnelsdes études. Ils ont
construit un groupesolideautourd’unpositionnementunique
de multi-spécialistes–Etudessur lesMédiasetl’Expressiondes
marques,RechercheMarketing,Etudespour le Managementde
la Relation Clients / Employés,Opinion et recherchesociale,
Recueil de données sur mobile, internet, face à face et
téléphone,traitementet miseàdispositiondesrésultats.

GAMECHANGERS

ChezIpsos,noussommespassionnémentcurieuxdesindividus,desmarchés,des
marqueset de la société.

Nousaidonsnosclientsà naviguerplusvite et plusaisémentdansun mondeen
profondemutation.
Nousleur apportonsl’inspirationnécessaireà la prisededécisionsstratégiques.

Nousleur délivronssécurité,rapidité,simplicitéet substance.
NoussommesdesGameChangers

Syndicated studies
© 2017 Ipsos.ALL RIGHTS RESERVED.
This document constitutes the sole and exclusive property of Ipsos.Ipsos retains all copyrights and other rights 
over, without limitation, Ipsos' trademarks, technologies, methodologies, analyses and know how included or 
arising out of this document. The addressee of this document undertakes to maintain it confidential and not to 
disclose all or part of its content to any third party without the prior written consent of Ipsos.

Ad hoc studies
© 2017 Ipsos.ALL RIGHTS RESERVED.
This document constitutes the sole and exclusive property of Ipsos.Ipsos retains all copyrights and other rights 
over, without limitation, Ipsos' trademarks, technologies, methodologies, analyses and know how included or 
arising out of this document. The addressee of this document undertakes to maintain it confidential and not to 
disclose all or part of its content to any third party without the prior written consent of Ipsos.

Ipsos is listed on Eurolist- NYSE-Euronext.  The company is part of the SBF 120 
and the Mid-60 index and is eligible for the Deferred Settlement Service (SRD).
ISIN code FR0000073298, Reuters ISOS.PA, Bloomberg IPS:FP
www.ipsos.com


